

ΕΓΝΑΤΙΑ

Ημερομηνία: 7/12/2006 - Σελίδα: 3

Τίτλος: «Όμηροι» της γραφειοκρατίας
περισσότεροι από 10.000 μετανάστες

Άποψη

του Γιώργου Τσιάκαλου

«Θεωρήσαμε υποχρέωσή μας, ως Έλληνες πολίτες, να υποβάλουμε μήνυση «κατά παντός υπευθύνου» επειδή είμαστε πεπεισμένοι ότι οι συνθήκες που επικρατούν στον τομέα της χορήγησης άδειας παραμονής στους μετανάστες προσβάλλουν τον πολιτισμό μας. Διότι μόνον ως προσβολή όλων των πολιτών αυτής της χώρας μπορεί να θεωρηθεί το γεγονός ότι εκατοντάδες χιλιάδες ανθρώπων περιέρχονται και παραμένουν σε κατάσταση παρανομίας χωρίς δική τους υπαιτιότητα. Η κατάσταση αυτή συνεπάγεται για τους μετανάστες μια ζωή σε διαρκή φόβο, χωρίς τις στοιχειώδεις ελευθερίες που εγγυάται μια δημοκρατική πολιτεία, και, κυρίως, με τον κίνδυνο να πέσουν θύματα αυθαιρεσιών και εκβιασμών. Υπογραμμίζω το τελευταίο γεγονός επειδή δείχνει ότι από τέτοιες καταστάσεις κινδυνεύει ολόκληρη η ελληνική κοινωνία:

όπου τόσοι έντιμοι άνθρωποι, που τηρούν ευλαβικά τους νόμους, μετατρέπονται εξαιτίας διοικητικών παραλείψεων σε παράνομους, εκεί στους χώρους της δημόσιας διοίκησης ανθούν η δωροληψία, η πλαστογραφία και οι εκβιασμοί.

Η μήνυσή μας έρχεται επιπλέον να τιμήσει το παρελθόν και τη στάση εκατομμυρίων Ελλήνων και Ελληνίδων που έζησαν για πολλά χρόνια στην ξενιτιά και απαιτούσαν από τις εκεί αρχές σεβασμό της αξιοπρέπειάς τους και ανθρώπινη αντιμετώπιση. Δεν λησμονούμε εκείνες τις εμπειρίες, και αισθανόμαστε υποχρεωμένοι να το αποδείξουμε με την έμπρακτη αλληλεγγύη μας προς τους μετανάστες και τις μετανάστριες που ζουν σήμερα στη χώρα μας.

Ας μην επικαλεστεί κανένας ελλείψεις σε προσωπικό. Οι μετανάστες στην Ελλάδα πληρώνουν για την άδεια παραμονής ένα τεράστιο ποσό, ασύγκριτα υψηλότερο από αυτό που πληρώνεται σε οποιαδήποτε άλλη χώρα του κόσμου. Συνεπώς, έχουν ήδη πληρώσει πολλαπλά αυτό που άδικα και αδικαιολόγητα τους παρακρατεί η διοίκηση. Αμφιβάλλει κανείς ότι μετά από όλα αυτά η δικαιοσύνη έχει υποχρέωση να πάρει την υπόθεση στα χέρια της;»

* Ο Γιώργος Τσιάκαλος είναι καθηγητής και πρόεδρος του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Α.Π.Θ.
